[image: ][image: ][image: ][image: ][image: ][image: ][image: ]
八年级数学参考答案及评分标准
一、选择题（1～10题每小题3分，11～16题每小题2分，共计42分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	B
	D
	C
	D
	B
	A
	D

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	B
	C
	D
	B
	C
	A
	C
	A


二、填空题（每小题3分，共计12分）
17．x≠[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps1.png]		18．40			19．平行或重合	20．y＝－2x－4
三、解答题
21．解：（1）因为P（2a－2，a＋5）在y轴上，
            所以2a－2＝0，解得a＝1．………………………………………………3分
            所以P点的坐标为（0，6）．  ……………………………………………4分
       （2）根据题意可得：2－2a＝a＋5，解得a＝－1．……………………………7分
            把a＝－1代入a2022＋2022，得1＋2022＝2023．………………………9分
22．解：（1）1500；4  ……………………………………………………（每空2分）4分
       （2）12～14分钟小红骑行的路程是：1500－600＝900米，…………………6分
            所以12～14分钟小红骑行的速度是：900÷（14－12）＝450（米/分钟）
                               ………………………………………………………8分
       （3）小红骑行的路程分三部分，共计：1200＋600＋900＝2700（米）  …10分
23．解：（1）当y＝0时，x＝6，即A点的坐标为（6，0）……………………………2分
            当x＝0是，y＝3，即B点的坐标为（0，3）……………………………4分
       （2）函数图像如图所示．
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps2.png] …………………………………7分
      （3）依题意，OA＝6，OB＝3，
           根据勾股定理，得AB＝[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps3.png]＝[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps4.png]＝3[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps5.png]………………10分
24．解：（1）2； 50  ……………………………………………………（每空3分）6分
       （2）补全的直方图如下：
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps6.jpg] ……………………………………………9分
     （3）月信息消费额不少于300元的户数是：2400×（28％＋8％）＝864（户）
                                        …………………………………………12分
25．解：（1）因为梯形的面积＝（上底＋下底）×高÷2， …………………………1分
            所以四边形ABCE的面积y与AE的长x之间的函数关系式为：
y＝[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps7.png]×（x＋8）×5＝[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps8.png]＋20 （0＜x＜8）……………………4分
       （2）当x＝3时，y＝[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps9.png]×3＋20＝[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps10.png]．………………………………………7分
       （3）由题可知：y＝35，即[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps11.png]＋20＝35，解得：x＝6，即AE＝6．………10分
            所以DE＝BC－AE＝8－6＝2．   ………………………………………12分
26．解：（1）2  ……………………………………………………………………………3分
       （2）①当x＜1时，y＝（1－x）＋（3－x）＝4－2x；
              当1≤x≤3时，y＝（x－1）＋（3－x）＝2；
              当x＞3时，y＝（x－1）＋（x－3）＝2x－4，
              所以y＝[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps12.png] ……………………………………………7分
              因此函数图像为（如图）：[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml5164\wps13.png] ………9分
            ②y先变小，然后不变，最后变大；  …………………………………11分
③观察图像可知：当x＜－1或x＞5时，y＞6．
  即应填：x＜－1或x＞5．  …………………………………………13分




image5.jpeg
=L RREB (2 6ANMA, £t 669, MEMERE LS HMAETA)
EAIAP (20—2, a+5), EETFAIME:

(1) APEyHL, Rili A P HILH:

(2) RPESEZRR, BEE x#. yHOERHES, R 2+2022 M.

ﬂz#k 22. (10 4P

MEMRNK B RBEERAREE, éﬁ&%h? BEghs, *EEE;&A%%
BARS, TRINEAFIRIRIZLL BRELIK

VAN 1) :
BEXR. EARBRT MAREER g0 : /i
RATFMETE (M) SBE k) 60
M%FR. REETRENEERET i = P
- O 2 4 6 8 10 12 1a8if@ <4—m$\
(1) MIFHRAKOBER K MEBERSET 4, |
(2) 7 12~14 55k, INIRERERRZDR/SH?

(3) ARERRRMTESR, M —tHTTEHK?

—

N
(=3
o

H

H

H

H

H

H

VESEE BAT GE6 T




image6.jpeg
.am,—m@ﬁy=—§ﬁsm@@5x
HXTFHA 5y MXTAB.
(1) 3K 4. B P A RIALER;
(2) BHERENER
(3) K 4B .

Ef‘@‘l‘kﬁﬁﬁﬂ’ﬁi “f*glﬁﬁ” Eﬁ!iij)\ﬂ]i?ﬁﬁ’]i%ﬁﬁﬁ i*/i‘rﬁﬂ’l—/\?:t[:

BEALIIR T B4 KA, MESARATEENROST, MEEERm BRI RS
HE. B4, BRAFHETENREELN1:S5, i

4 A B AR EUR EE T 5 R
| AR AN AR G
» [ | woa
10<x<100 |
WS AN

- n 300<x<400

B2 55 S

EAPURYGHE

A By: C D E“ (4857l )

(1) A AR3SR , AWRABORARER
(2) }#4LHEFE (EFASHTED;

(3) izt XA 2400 £/, EflitA f“ BHBAFALT 300 THFHEREZLF?

J\ELEE BST GE6TD




image7.jpeg
T

@, €A% ABCD i, BC=8, CD=5, & E N AD E—ah, & CE, B
_ A E W3Ezh, i ABCE MRt R ERL.
(1> 5t IiA ABCE STy 5 AE M x (0<x<8) Z[H AR
*}?it 2}
(2) Hx=308f, KyHHE:
(3) HPUAmEAR 35 8f, KRDERIK.

25. (124%)

26. (1349
[EwAa%] miE 1, BAPESHMERR
s E e HES, A P BIEAMBEEAE 5 2 1 0 1 2 3 4 3
NEEK, 4P AL EGER, AP EIRER '

£ B 25 AP — W5 5
lﬁ%ﬁmlé—AMﬁPuADﬂ—Aﬁﬁm
E%ﬁd,ﬁMﬁmd%xm&&

(2 gﬁ)u)@ﬁpumnﬂzﬁA@,m
WEEE N d, Yx=__ R, dEUR/ME:
[HHES] (2) ®AAP (o 0) BIFTERM
(1, 0), N (3, 0) HIFERSFIA y.

Dl i (g PEEALFRPES y KT x M8
HE1R:

OBEE x K, y BREL?
@ y>6 i, x HEETEER

JEGME H6 T (36T :




image8.png




image9.png




image10.png
oAt + OB




image11.png




image12.png




image13.jpeg
AR ETHEHE
@By

A B8CDE@y)




image14.png




image15.png




image16.png




image17.png




image18.png
4-2x  x<l
2 12223
22-4 x>3




image19.png




image1.png




image2.jpeg
|23 bASS

%%

w4

B

2021~2022 AR E WM RERN |
INELHFNE

4 -

1) AKER 6T, Lo KM, 268 0. 2XHE 90 94, #9120 4.
2. BEM, KARELASAE SR, BHA, BE, LTEFR.
3. AMBERSMEREFTLEMNS, RUSE—EBEAKLL.

7B 9| EA| - EZBEQ~108EF 0835, lI~16 850 M29, £425. &
-- SEAFCOARR, fPHFAEEGRARFT—A)
1. THAES, E&FKA “HE” FROR ()
P A. AEXGMFITHSAEER B, FAEELTHREERBREREHER
B C. WEGFERANAFMSE D. WELLS LED LRSS |
2. XU E] o i b i, WEEE’?%B{JWMMLF&%—W

e

L EBERE UREORER (O

A &H B BRI/
C. %& D. &HRNE S
'é 3. FoI@MS, RFELPEMMRE )

&a A.y=¢+2  B. y=—2+1 C. y¥i- D. y=%

4. FE—A 15 AAR/MA, BENLIAZET 3000 A, BT 300 A ch i ia b & B SR I8
. @Bk, EHiXAEPRANEREANEOAE () |

A. 2.5 AN B. 2AAN C. L5AA D. 1AA
5. NAREAH 200 T, WRE BRI, BithSEEAER 1075, WKL
By Go) SrEx () ZAMBRBERRE ()

A. y=10x . B. y=120x C. y=200—10x D. y=200+10x

MNEZRFE B 1R (GE6 D




image3.jpeg
6. — W& y=—2c+3 MERFZLHRRE ¢ )
A. BURR  B. B=RM C. EZHKM D. F—LR

7. EEBMRRR, SA (3 5HB 4 n) XF y SRR, W mtn BN C O
A. —1 | B. 1 C. —7 D. 7

8. WRBUET, HTREER/\ESR 620 £ 5L MIEIRIGR, 7T HH 100 ¥

- EEIREHEMEATS, FEARERME ¢ )
A. UERERTEE B. 620 RI¥AKE
C. 100 &4 RMAM—ARAE  D. B4 ENERN AR —NME

9. HP (2—a, 2a—1) EHENKR, BFyMEOERA3, MalEA )
A.—? B. —1 C. 1 D. 2

10. MERRLEAETOARA—ABBEABROTEE GEREERFAE), GEERKR

B AUKTE R SHAZ AXMEEROABEGE ()

h ' h
‘ A. ; B.. l { ‘
. , ~. t
h h
C. D. l z
J L ' t
11. AR OTEEE L AMIETRSED T 2022 FL4FRiz4&, UTHRAR

| EERETKROTHRECENE () |
A EEEAI80FR B, R ARMEEREIL

C. 7. TS ILFEEE D. fIFEHEZ 114.8° , dt4 40.8°

12. ¥PEHA—-ELFEMBRTRTE, NNFERNAFEEHRITT —KIAE, ¥#
WREERSUERT TR, WSTERNEEFRR ()

A. 0.1

B.0.25 - C.0.3 D. 0.45

INEZHE B2 (365D




image4.jpeg
13. W, XER-FERNTFERER, ER—HEASFRS, FK 40858 (=3,
), SEIHE B ARER A (2, 0), NIEHE CH&trln ¢ )

(=)

A. (0, —3) B. (3, 0)
C. (—1, —3) D. (—2, 0)

4. HEBy= (m—1) X" —5R-—K&AH, MWmeER ¢ )
A. —1 B. 1 C. +1 D. 2

15, BHRAREY, HTRALNESOBEEHAE, Bt T ORFROMREE
HREEE:
WERE O 4 A H

TRPRRER—FEEHMER ( ) (Hik)
A. B. C. D. Hfhizzhi B

HEE “OFIMEBED: OB ORK: @O¥sk: ORIEH” FEM=MENZ
AEABHEERE, BRAENLE () ,
A. DO B. D@6 C. 0@ D. @@®
16. EH— KB y= &%Drﬂ%@ﬁ%ﬁ%__amﬁﬁ.Ukmmﬁmﬁ%( )
A. k<3 B. k>3 C. k>0 D. k<0

HEE (&J;W.s*~ HEZ 34, J*—125})
BN i

7. BB y= Lo, B R

18. RFEBFTRG A LRI, \FRAAT T MU, | e
WERNHE RN L2 SURE S, 2% T mm AT
RFRGHE, MR ZER 2:6:2:1, B
B4 2 FEXMERMFSR 20, MbRESFN\ERL

ZfE@It_ 1+ 13 2PE3BE43E 3
19. WA B FA C WIRLHIER, YIFRR, B4 %1 A
H4 BC 55 y S B R

20. H—REBH y=—2x B’Jf%?ﬂy%ﬁ'F%‘@4Aﬁé{iK}§F Frid BB B R B RIE R,
A

NEZFE FEI3W 36T




